

Πρόλογος

Αναπληρωτού Καθηγητού Αθανάσιου Αρχιμανδρίτη Προέδρου της Οργανωτικής Επιτροπής του 3ου Ελληνικού Συνεδρίου για το Ελικοβακτηρίδιο του πυλωρού

Η Ελληνική Εταιρεία Μελέτης του Ελικοβακτηριδίου του Πυλωρού (ΕΕΜΕΠ) πραγματοποιεί σήμερα το 3ο Πανελλήνιο Συνέδριό της. Ευχαριστώ ιδιαίτερα για την παρουσία τους στην εναρκτήρια αυτή τελετή τον αγαπητό φίλο και συμφοιτητή Υφυπουργό Πρόνοιας κύριο Θεόδωρο Κοτσώνη, τον Επίτιμο Πρόεδρο της Εταιρείας μας Καθηγητή κύριο Σωτήριο Ράππη καθώς και τον τέως Πρόεδρο της Εταιρείας μας Καθηγητή κύριο Ορέστη Μανούσο.

Το ενδιαφέρον για το Ελικοβακτηρίδιο του πυλωρού εξακολουθεί να παραμένει αμείωτο στη διεθνή Ιατρική κοινότητα. Είναι χαρακτηριστικό, ότι στα διάφορα μεγάλα Γαστρεντερολογικά Συνέδρια όπως εκείνα της Αμερικανικής Γαστρεντερολογικής Εταιρείας και το Πανευρωπαϊκό, μεγάλο μέρος των ανακοινώσεων και των ομιλιών και συζητήσεων καλύπτει το Ελικοβακτηρίδιο του πυλωρού, η σχέση του με διάφορες παθήσεις και όχι μόνο του ανώτερου πεπτικού συστήματος, οι τρόποι αντιμετώπισης της λοίμωξης και οι προοπτικές για το μέλλον.

Σε όλες αυτές τις Επιστημονικές συναντήσεις η Ελληνική παρουσία είναι έντονη, με εργασίες που δεν στερούνται πρωτοτυπίας και σχεδιασμού και που στέκονται σε υψηλό επιστημονικό επίπεδο, παρά την έλλειψη οικονομικής ενίσχυσης και υποδομής, που όπως είναι καθολικά παραδεκτό, είναι ο κανόνας για την έρευνα στον τόπο μας, που οι λίγες, ενδεχομένως, εξαιρέσεις απλώς την επιβεβαιώνουν.

Στο Συνέδριό μας αυτό θα έχουμε την ευκαιρία να παρακολουθήσουμε την επιστημονική δραστηριότητα των Ελλήνων που ασχολούνται με το Ελικοβακτηρίδιο του πυλωρού τόσο σε εργαστηριακό όσο και σε κλινικό επίπεδο. Θα έχουμε επίσης την ευκαιρία να γίνουμε κοινωνοί του present status της γνώσης σχετικά με το Ελικοβακτηρίδιο, μέσα από τις ομιλίες και τον γόνιμο διάλογο διακεκριμένων Ελλήνων και αλλοδαπών συναδέλφων, που ασχολούνται με το θέμα. Πράγματι, εκτός από την συμμετοχή και την ενεργό παρουσία στο Συνέδριο όλων των καταξιωμένων και ασχολουμένων με το αντικείμενο στην Ελλάδα ερευνητών, θεωρώ ιδιαίτερα σημαντική και τη συμμετοχή των Καθηγητών κ.κ. Βασιλείου Ρήγα και Joachim Labenz. Ο πρώτος, Έλληνας που διαπρέπει στις ΗΠΑ και ο δεύτερος γνωστός Γερμανός ερευνητής. Τους ευχα-

ριστώ που αποδέχτηκαν την πρόσκλησή μας και ήρθαν στο Συνέδριό μας ως ομιλητές.

Κύριοι συνάδελφοι, σας ευχαριστώ για τη συμμετοχή σας. Είμαι σίγουρος, ότι οι ώρες που θα επενδύσετε στην παρακολούθηση του Συνεδρίου θα αποβούν χρήσιμες και το κέρδος θα είναι ουσιαστικό.

Αν. Καθηγητής Αθανάσιος Ι. Αρχιμανδρίτης

Πρόεδρος του 3ου Συνεδρίου
για το Ελικοβακτηρίδιο του πυλωρού